

# Колхозная ПРАВДА

№ 40 (1528) Суббота 5 апреля 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 10-й  
Выходит 13 раз в месяц  
Цена № 5 копеек

## Десять лет газете „Колхозная правда“

Исполнилось 10 лет со дня выхода в свет первого номера районной газеты „Колхозная правда“. За свое десятилетнее существование она оказала районной партийной организации большую помощь в деле воспитания трудящихся в духе коммунизма, в деле организационного и хозяйственного укрепления колхозов, в деле повышения зажиточности колхозного крестьянства.

За этот период газета вырастила десятки активных корреспондентов, которые пишут активно уже не только в районную, но и в областные газеты и как хорошие общественники выдвинуты на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работы.

Если первые годы в газету писали не более 100 человек, то за последний 1940 год редакция получила от 498 человек 3015 писем из которых было помещено в газете 1270. 106 человек являются активными корреспондентами газеты. Среди них учителя-орденоносцы т.т. Кожевников А.Ф. и Покровский И.П., инструктора РК ВКП(б) т.т. Вихрев Н.Г., Черепнов Ф.И., зоотехник райзо т. Санталов Ф.П., председатели колхозов т.т. Башаркин А.Ф., Старков М.Ф., зав. МТФ т. Сидоров С.Г., Казаков А.И. и ряд стахановцев сельского хозяйства.

Следует сказать, однако, что эти некоторые успехи ни в коем случае не дают право думать о том, что в газете обстоит все благополучно. Работникам печати предостоят огромная работа по улучшению работы газеты.

В своем постановлении 20 августа 1940 года о районных газетах ЦК ВКП(б) указал, что „...многие районные газеты... оторваны от колхозов и предприятий, не опираются в своей работе на партийный и беспартийный актив, а поэтому поверхностно и слабо

освещают местную практику социалистического строительства...“. Недостатки, отмеченные в постановлении ЦК ВКП(б), полностью относятся и к нашей районной газете. По ряду вопросов она работает неудовлетворительно. Связь с селькорами до сих пор слаба, вопросы партийной жизни освещаются не регулярно, недостаточно передается передовой опыт работников сельского хозяйства, слабо освещаются вопросы социалистического соревнования, помощь стенным газетам слаба, неудовлетворительно проходит заочная учеба с селькорами и редакторами стенгазет.

ЦК ВКП(б) указал: „... что районная газета должна, в основном, строиться на материалах рабочих и сельских корреспондентов, партийного и советского актива, а также писем трудящихся. Задача штатных работников районных газет должна прежде всего заключаться в привлечении авторского актива из среды передовых людей района, в работе по выращиванию и воспитанию рабочих и сельских корреспондентов“.

Это указание ЦК ВКП(б) работники газеты должны выполнить с честью.

Они должны помнить, что газета будет только тогда близка советскому читателю, когда будет строиться на основе материалов самих трудящихся. Отсюда работники редакции должны упорно и настойчиво работать над привлечением к участию в газете широкого корреспондентского актива.

Опираясь на него, на помощь районного комитета партии, газета скорее избавится от имеющихся недостатков и, борясь по-большевистски за осуществление задач, поставленных партией Ленина — Сталина и ее великим вождем товарищем Сталиным, займет подобающее ей место в великом строительстве коммунизма.

## Желаю дальнейшей плодотворной работы

Свою газету, „Колхозную правду“, я люблю, выписываю и читаю я ее 10 лет, т. е. со дня выхода ее первого номера. Из нее узнаю чем живет наш район, колхозы. Это не только мое мнение, но и мнение наших колхозников.

Часто в газете они читают об опытах передовых людей нашего района, о том, как мастера социалистического земледелия борются за завоевание сталинских урожаев, как стахановцы животноводства повышают продуктивность скота и т. д.

Мне наша газета особенно дорога потому, что в ней я участвую сам. Кроме того, как редактор стенгазеты, получаю постоянную помощь. Редакция районной газеты ежемесячно высылает мне свой план работы. Это помогает мне во многом. Таким образом, работу стенной

газеты мы направляем на разрешение тех задач, которые ставятся перед районом.

Но наряду с этим в день десятилетия районной газеты хотелось бы, чтобы районная газета шире освещала вопросы внутриколхозной жизни, больше писала об агротехнике, опытах по выращиванию и уходу за плодовыми деревьями и по овощеводству. Эти вопросы, мне кажется, сейчас интересуют всех колхозников. Надо побольше писать о культурном росте населения, о работе школ, о коммунистическом воспитании трудящихся масс. От этого газета будет интереснее и авторитетнее ее, без сомнения, поднимется еще выше.

**К. А. Егорушин, редактор стенгазеты колхоза „Красный штурмовик“.**

## Ванда Василевская принята в члены партии

Львов, 29 марта. (ТАСС). Вчера Красноармейский райком ВКП(б) города Львова выдал партийный би-

лет писательнице Ванде Василевской, принятой в члены партии.

## Жизнь и быт Красной Армии



Полковник Н-ской части МВО Дулинец на уроке высшей школы верховой езды.

## Письмо из Красной Армии

### Каждому призывнику - 4 оборонных значка

Товарищи призывники! Недалек тот момент, когда вы будете призваны в ряды нашей доблестной Красной Армии. Служба в Красной Армии есть почетная обязанность каждого гражданина, поэтому готовиться к этому надо серьезно.

Чтобы побеждать врага при любых условиях, нужна выносливость, нужно любить физкультуру и спорт. Эти условия для вас созданы. Ведь гораздо легче овладеть физкультурой в условиях мирной обстановки. Вот почему мы обращаемся к вам с призывом крепить оборонную работу в колхозах и ко дню призыва каждому иметь по 4 оборонных значка.

В Красной Армии тому легче овладеть военной техникой, кто дисциплинирован, много работает над собой, поэтому к дисциплине надо привыкать в колхозе, а это значит быть стахановцем колхозного производства.

Мы уверены, что эти условия вы выполните с честью, чтобы достойно принять великое звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

С красноармейским приветом ваши земляки курсанты-оглянички:

**И.В. Окунев, М.И. Лалыкин, В.И. Беднов, В.М. Шатов.**

## 100 членов МОПР

При Кетросской средней школе вновь организована ячейка МОПР, в которую вошло 100 учащихся и учителей.

Руководитель организации МОПР тов. Одинцов по-серьезному взялся за руководство организацией: проводит беседы о задачах МОПР, организует сбор добровольных взносов.

**А. И. Шибав.**

## IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

### Информационное сообщение

О заседании IV сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 1 апреля 1941 года

1 апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие IV сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат **Жданов А. А.**

Товарищ **Жданов А. А.** оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение IV сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутат **Пронин В. П.** предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР вопросы в порядок дня IV сессии Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год. Вносится Советом Народных Комиссаров РСФСР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между третьей и четвертой сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по пункту первому порядка дня сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1941 год выступил народный комиссар финансов РСФСР тов. **Посконов А. А.**

Затем Верховный Совет РСФСР заслушивает доклад председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата **Власова И. А.** по пункту первому порядка дня о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

На этом первое заседание IV сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

2 и 3 апреля на заседаниях IV сессии Верховного Совета РСФСР продолжались прения по первому пункту порядка дня сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

## ВКЛЮЧАЕМСЯ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Финансовый актив Уваровского сельсовета 28 марта на своем совещании обсудил обращение большевистов о досрочном выполнении плана второго квартала.

Выступившие на совещании активисты т.т. Салин, Царьков, Шальнов и другие единодушно одобрили обращение передовых активистов. В своих выступлениях они заявили, что приложим все силы к тому, чтобы наш сельсовет был в числе передовых по выполнению финансового плана.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, наш актив взял на себя обязательства: к 1 мая финансовый план второго квартала выполнить на 80 процентов, план по вкладам в сберкассу — на 60 процентов и сбор по добровольному страхованию — на 80 процентов.

**Председатель исполкома сельсовета П. А. Ражев.**  
**Финагент Б. Г. Исаев.**

## Следуйте примеру домохозяек

При районном отделении милиции организовано три оборонных кружка ГСО, ПВХО, ВС, членами которых являются жены работников милиции.

В кружке ГСО, руководимом фельдшером т. Маркиной, семь домохозяек сдали нормы и получили значки. Все домохозяйки имеют значки ПВХО 1 ступени и приступили к изучению программы по ПВХО 2-й ступени.

Кроме этого, все они изучают стрелковое дело. Руководитель круж-

ка „Ворошиловский стрелок“ тов. Бажанов со всей ответственностью относится к порученному делу, в результате чего все домохозяйки имеют понятие о действиях винтовки и другого оружия.

Домохозяйки — жены работников РОМ призывают всех домохозяек района последовать их примеру и быть значкистами не менее 3 оборонных значков.

**Председатель женсовета РОМ Пальцева.**

## Довести строительство до конца

Выполняя постановление партии и правительства, „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, в колхозах района значительно умножилось поголовье скота. В связи с этим вопрос о строительстве скотных дворов должен быть поставлен во всю широту.

Но развивая животноводство, многие руководители колхозов забыли о строительстве. Хуже того, уже застроенные 2—3 года назад скотные дворы кое-где законсервированы.

В колхозе „Первомайское утро“ двор застроен в 1938 году, но до сих пор строительство его не закончено, а скот ягится кое-где. В колхозе „Трудовик“ двор строится с 1939 года в то время, как скот размещен на дворах колхозников. Неостроены дворы и кол-

хозах: „Красный Октябрь“, „Красная глина“, им. Куйбышева.

Обыкновенно в момент подготовки к стойловому периоду вокруг строительства дворов поднимается шумиха. Работники райзо и руководители колхозов планируют, составляют сметы, „нажимают“ на колхозы, но как только время прошло все вздыхают и думают: „Ну пропало“ и обо всем забывают.

На строительство скотных дворов государство ежегодно отпускает большие кредиты. Наши же колхозы не могут ими воспользоваться, потому что начатое строительство не доводят до конца.

Управлениям колхозов, где не закончено начатое строительство, надо принять все меры к окончанию строки, а райзо должен серьезно контролировать ход этих работ.  
**Уполномоченный сельхозбанка В. Голованов.**

# С пленума райкома ВКП(б)

3 апреля состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: о готовности колхозов района к весеннему севу, об итогах приема новых членов и кандидатов ВКП(б) за период с 8 февраля по 1 апреля 1941 года и о воспитательной работе с ними.

С докладом о готовности колхозов к весеннему севу выступил зав. райзо тов. Платонов, который отметил, что в основном район к весеннему севу готов. Семена засыпаны и отсортированы полностью, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, зимний план заготовки навоза и золы выполнен, МТС начинают отправку тракторов к месту работы.

Однако, несмотря на это, в отдельных колхозах продолжает иметь место ряд существенных недостатков. В колхозах „Трудовик“, им. Ленина, „Новая деревня“, „15 год Октября“ не хватает семян отдельных культур, а в целом по району не хватает семян клевера и люцерны 214 центнеров. В колхозах Бутурлинского и Смагинского сельсоветов не утверждены нормы выработки и не доведены до бригад и звеньев планы по урожайности.

В отдельных колхозах Мисюрихинского и Инкинского сельсоветов исключительно плохо поставлено дело по содержанию и уходу за кошем: большой процент лошадей доведен до истощенности, кони не чистятся и т. д.

В прениях по этому вопросу выступило 16 товарищей, которые указали на ряд недостатков отдельных колхозов в подготовке к севу, а также на недостаточное оперативное руководство этим вопросом работников райзо, и в частности специалистов сельского хозяйства.

Пленум потребовал от первичных парторганизаций, руководителей исполкомов сельсоветов, колхозов и работников земельной системы немедленно исправить имеющиеся недостатки: обеспечить все посевные площади только кондиционными семенами, закончить составление производственных планов, размещение культур в полах севооборота и довести производственные задания до бригад, звеньев, ферм и каждого в отдельности работника животноводства в соответствии с постановлением партии и

правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Пленум особо потребовал обратить серьезное внимание на состояние конского парка и предложил поставить всех лошадей на отдых, прекратив всякую эксплуатацию их, кроме вывозки местных удобрений, увеличив нормы кормления и улучшить уход за кошем.

Пленум обязал директоров МТС до наступления половодья перебросить все тракторы и прицепной инвентарь в колхозы, организовать надлежащую охрану всех машин. Для каждой тракторной бригады составить оперативный план работы, организовать социалистическое соревнование среди трактористов за выполнение и перевыполнение норм выработки, за качественную работу, за экономию горючего и смазочного материала, за образцовый уход и содержание тракторов.

Для выполнения плана вывозки удобрений пленум потребовал от руководителей парторганизаций и колхозов использовать санный путь на вывозку удобрений. Немедленно организовать подготовку помещений и необходимого инвентаря для яровизации и протравливания семян.

В целях успешного проведения весеннего сева и для наилучшего обслуживания колхозников, занятых на севе, пленум обязал райпотребсоюз своевременно забросить в сельпо необходимые продукты и товары

широкого потребления, одновременно организовать развозную торговлю прямо в поле.

Пленум призвал всех партийных и непартийных большевиков района, руководителей исполкомов сельсоветов и колхозов, работников земельной системы и весь актив села на основе массово-политической работы, глубокой пропаганды решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников добиться в ближайшие дни ликвидации всех недостатков в подготовке к севу, мобилизуя массы колхозников на успешное проведение весеннего сева в сжатые сроки при хорошем качестве работ, на борьбу за получение высокого сталинского урожая.

По второму вопросу об итогах приема членов и кандидатов ВКП(б) и о воспитательной работе с ними выступил зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) т. Корнев. Докладчик отметил, что еще не изжиты полностью спешка и несерьезный подход к вопросу приема в партию в отдельных парторганизациях (Сурадевская, кооперативная и др.). Еще недостаточно проводится воспитательная работа с молодыми коммунистами.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

## ХОРОШАЯ ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ

Кремницкая изба-читальня значительно улучшила свою работу. Этому способствует вновь хорошо оборудованное помещение и главное, что работает не один зав. избой-читальней, как это было, а совет избыв-читальни.

Совет избыв-читальни окружил себя активом. В развертывании культурно-массовой работы принимают участие 30 активистов из среды колхозников и сельской интеллигенции.

При избе-читальне организованы кружки: струнный, хоровой, военный и другие, в которых занимается не только молодежь, но и пожилые колхозники. Каждый вечер в избе-читальне собирается много колхозников и все они находят для себя занятия и развлечения.

По инициативе зав. избой-чи-

тальней тов. Варгина здесь организована стол справок, где колхозники получают ответы на интересующие их вопросы. Медицинский фельдшер тов. Кожевников проводит среди колхозников беседы по вопросам здравоохранения.

Но эти успехи не должны успокаивать, а наоборот, должны быть закреплены и расширены. В период полевых работ центр массовой работы должен быть перенесен в поле, бригады, звенья и поставлены таким образом, чтобы культурно-массовая работа мобилизовала колхозников на борьбу за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Инспектор РОНО  
И. Шибав.

## Советы колхозникам

### Задержание талых вод

Чтобы получить высокие урожаи, надо прежде всего накопить и сохранить зимние осадки. Наиболее распространенным и проверенным в практике колхозов приемом накопления зимних осадков является, как известно, снегозадержание.

Но одного только задержания снега недостаточно, чтобы сохранить и накопить выпавшие за зиму осадки. Весной, когда снег быстро тает, вода проникает только в верхний слой почвы, а значительное количество влаги стекает в лощины и овраги. Подсчитано, что от стока талых вод теряется до 40 и даже 60 процентов влаги, накопленной на полях в виде снега.

Опытные станции и передовые колхозы в последние годы разработали ряд приемов для задержания талых вод. На всех полях колхозов, особенно в засушливых районах и в местах с уклоном, задержание талых вод дает возможность получить более высокие урожаи, чем на участках, где талые воды не задерживались.

Вот несколько примеров. Брига-

дир-стопудовик тов. Сотников (колхоз имени Кагановича, Сталинградской области) наряду с снегозадержанием и другими приемами высокой агротехники применил прошлой весной задержание талых вод. И в результате он получил в среднем по бригаде по 120 пудов зерна, а на отдельных участках—даже по 150—160 пудов. Звеньевая тов. Кузина (колхоз „Политотделец“, той же области), получавшая по 300 пудов зерна с гектара, также задерживала талые воды.

В нынешнем году в ряде районов ожидается усиленный сток воды с полей. Дело в том, что после дождливой осени почва во многих местах обледенела. При таком состоянии почвы талые воды плохо впитываются в почву и много влаги может быть потеряно. Поэтому весной 1941 года надо обязательно задержать талые воды.

Существует несколько способов задержания талых вод. Одним из них—уплотнение снега полосами (уплотненный снег тает медленнее рыхлого). Снег уплотняют гладкими катками или обездом на санях,

подбитых снизу тесом. Чтобы сани были тяжелее, их надо чем-либо нагрузить. Снег прикатывается полосами поперек склонов. Расстояние между полосами—от 10 до 20 метров. Чем круче склон, тем чаще нужно делать полосы.

Можно также посыпать снег тонким слоем золы или измельченной земли. На полосах, посыпанных землей или золой, снег тает раньше чем на остальных местах. Когда кругом еще лежит снег, на посыпанных полосах уже образуются проталины. Они поглощают воду, образующуюся от таяния снега.

Золу или землю нужно вывозить на поле еще по насту, перед началом весеннего таяния снега. На один гектар достаточно двух возов земли. Разбрасывается земля или зола полосами поперек склона. Ширина полос—2—3 метра, а расстояние между ними—3—12 метров.

Многие задерживают талые воды с помощью водозадерживающих преград. Для этого из утрамбованного снега поперек склонов устраиваются снежные валы, а впоследствии на проталинах—валики из талой земли. Преграды предупреждают образование потоков воды, преграждают им путь и таким образом задерживают сток. Устройство снеж-

# О бдительности и ответственности

Бдительность и ответственность в любом деле является неотъемлемой задачей каждого партийного и непартийного большевика. Каждая работа малая или большая требует глубокого ее изучения, серьезной продуманности и нуждается в обоснованности, правильном понимании и разрешении.

Неряшливость, безграмотность, необдуманный подход к делу есть первый признак неосведомленности и некультурности руководителя. К сожалению, такие руководители, которые много говорят об этих качествах, но мало делают, еще встречаются в нашем районе. В частности такие руководители оказались в Кочунове.

В правление колхоза Память Чкалова недавно явился молодой человек и назвал себя Лазаревым, агентом по определению детей-сирот в Московский детский приемник. Доверчивые руководители колхоза, не потребовав документов от „агента“, быстро настроили два заявления с просьбой определить двух сирот в детдом и вручили их аферисту.

Медвежий услугу оказал в этом и председатель сельисполкома тов. Андронов. Он одним росчерком пера заверил написанные заявления и приложил печать. Участливым

дадей оказался и директор Кочуновской неполной средней школы (он же секретарь парторганизации) тов. Погодин, который выдал четыре справки об успеваемости детей-сирот, обучающихся в школе.

Мы не знаем, что было бы с этими заявлениями—и самими детьми, если бы органы милиции не заподозрили „агента“, у которого вместе с заявлениями и справками сирот был еще и такой документ: „В Горьковскую психиатрическую клинику. Направляется на консультацию к психиатру большой Лазарев Б. М. из Гагинского района. Диагноз предполож. циклотомия“. Следует печать и подпись врача. На этом и закончились похождения афериста Лазарева.

На этом, пожалуй, можно бы поставить точку. Но мы сделаем еще и вывод, что тот, кто своим ротодейством, верхоглядством теряет бдительность, допускает безответственность может принести огромный вред государству. Там, где бдительность поставлена на принципиальную высоту, нет места жуликам, проходчикам и другим врагам социализма. Вот что должен помнить каждый гражданин нашей родины.

Райпрокурор И. Неведин.

## Не берегут удобрения

Сбор, правильное хранение и использование удобрений—залог получения высокого урожая с колхозных полей. Но не хотят этого понять в нашем колхозе им. Ленина (Урга).

По сведениям бригадиров здесь числится: „собрано золы 114 центнеров и птичьего помета 30 цент.“ Проверка наличие удобрений их оказывается: золы не более 50 центн. и птичьего помета 4-5 центн. Таким образом, следует за-

ключить, что бригадиров дают дутые цифры.

Еще хуже обстоит дело с хранением удобрений. Птичий помет свален прямо в снег и при первом его таянии ушлет с водой. Зола находится в одном из подвалов, куда сваливается с горячими углями и грозит пожаром.

Правлению колхоза и исполкому сельсовета надо принять меры и не допускать порчи ценных удобрений.  
И. Хамзин.

## Все еще планируют...

Больше двух месяцев прошло с тех пор, как было опубликовано решение VII сессии районного Совета депутатов трудящихся „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“. Этим решением швейная артель им. Чапаева обязыва-

лась к концу первого квартала открыть красильно-химический цех.

Но прошел первый квартал, наступил второй, а председатель артели тов. Соков об открытии этого цеха не думает, хотя деньги на это мероприятие отпущены. Оказывается, для открытия красильно-химического цеха тов. Соков ждет каких-то дополнительных указаний.

Его, например, не интересует тот факт, что вопрос об открытии цеха уже назрел и население ждет этого. Хуже того артель за последнее время почти бездействует лишь потому, что руководство ее не может организовать отправку сырья из Горького. В силу такого положения рабочие простаивают.

Одно время правление артели было намерено пойти по пути расширения производства—начать изготовление головных уборов: был приглашен мастер, доставили сырье, но дело не пошло. Оказалось, что не нашлось инструментов (болванок) и по этой причине мастера уволили.

Так в артели им. Чапаева „борются“ за расширение выпуска товаров ширпотреба. Н. Гузнов.

Ответственный редактор  
Т. С. ВТЮРИН.

Продается дом в с. Бутурлино, Красная улица, дом № 84. Справиться у Тюряхиной Е. Н.

Продается дом размером 9х9, крыт тесом, сени, двор и подвал. Обращаться в дер. Марьино к Бобылеву Я. С.

А. ШАПОВАЛ,  
старший агроном главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.

Москва.